

Συμπερασματικά η κυβέρνηση είναι έτοιμη να  
βάλει τέλος στην κατάσταση  
αυτή και να εξετάσει μέχρι να  
πουν τα

## **ΤΟ ΜΑΥΡΟ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΤΟ ΜΑΥΡΟ ΣΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

Την 11η Ιουνίου 2013 στις 11.30 το βράδυ, η κυβέρνηση ξαφνικά βύθισε στο σκοτάδι τη δημόσια ραδιοτηλεόραση. Λίγο πριν ο υφυπουργός... Σίμος Κεδίκογλου σε ύφος διαγγέλματος εν καιρώ πολέμου δήλωνε στο εμβρόντητο κοινό ότι...η αμαρτωλή ΕΡΤ έπαψε να υπάρχει και θα... ξαναλειτουργούσε μετά από τρεις μήνες...

Όλοι οι εργαζόμενοι απολύονται ως φαύλοι,  
διαπλεκόμενοι και ακριβοί.  
2.670 άνθρωποι στο δρόμο.

Ο πρωθυπουργός, με την αρχική, σύμφωνη γνώμη των εταίρων της συγκυβέρνησης, λειτουργώντας ως κυβέρνηση μειοψηφίας, χωρίς τις υπογραφές όλου του υπουργικού συμβουλίου, εκδίδει πράξη νομοθετικού περιεχομένου με την οποία δίνεται η εξουσιοδότηση στον κάθε υπουργό να κλείνει κατά το δοκούν όποιο δημόσιο φορέα επιλέγει.

Ταυτόχρονα, εκδίδεται και σχετική Υπουργική Απόφαση που κλείνει την ΕΡΤ συνολικά και απολύει όλους τους εργαζόμενους.

Μας δείχνουν έναν άλλο δρόμο που είναι εφικτός..

Βαδίζουμε έναν δρόμο που είχε αρχή, αλλά δεν έχει τέλος...

Καθημερινά ξεπηδούν πρωτοβουλίες ανθρώπων των γραμμάτων και των τεχνών, πανεπιστημιακών, κινηματογραφιστών και απλών πολιτών που μας λένε: Είμαστε εδώ. Είμαστε στο πλάι σας, Θέλουμε να συμβάλλουμε ακόμα και πρακτικά. Να συνδιαμορφώσουμε ένα πρόγραμμα για την ΕΡΤ όπως το ονειρευόμαστε.

Δεν ξέρουμε πόσο χρόνο έχουμε ακόμα μπροστά μας για να συνεχίσουμε αυτό το εγχείρημα. Γνωρίζουμε ότι η κυβέρνηση εργάζεται εντατικά για να κλείσει μια και καλή αυτήν την "παράδοξη τρύπα" που εμφανίστηκε στο δρόμο της.

Εμεις είμαστε αποφασισμένοι να φτάσουμε έως το τέρμα.

Και ενώ η κυβέρνηση θεωρούσε ότι με βάση τον κοινωνικό αυτοματισμό που είχε φροντίσει να δημιουργήσει ενάντια σε κάθε κοινωνική ομάδα που έβαζε στο στόχαστρο, θα ξεμπέρδευε εύκολα με την ΕΡΤ και τους διεφθαρμένους εργαζόμενους, (δημοσιογράφους, τεχνικούς, διοικητικούς υπαλλήλους αλλά και τους μουσικούς των ιστορικών ορχηστρών, που λειτουργούν στο πλαίσιο της), η ιστορία... γύρισε αλλιώς.

Οι εργαζόμενοι σχεδόν ομόφωνα αρνήθηκαν να εγκαταλείψουν το πόστο τους. Συνέχισαν να δουλεύουν όπως πρώτα, απέκρουσαν τους εκβιασμούς και τα πλαγιοκοπήματα από τους "αδιάφθορους της κυβέρνησης" που τους καλούσαν επιλεκτικά και τους έταζαν εργασία προσεχώς...

Δημιουργήθηκε μείζουσα πολιτική κρίση, με αποτέλεσμα την αποχώρηση της ΔΗΜΑΡ από την συγκυβέρνηση. Ο Σαμαράς συνεχίζει να κυβερνά μόνο με την συνέργεια του Βενιζέλου. Ο λαός γνωρίζει ότι αλληλοκαλύπτονται. Το Συμβούλιο Επικρατείας στο οποίο προσφύγαμε διέταξε να ανοίξουν αμέσως οι δημόσιες ραδιοσυχνότητες. Η κυβέρνηση προσπαθεί να κερδίσει χρόνο. Ταυτόχρονα δεκάδες χιλιάδες λαού προστατεύει και προστατεύει σχεδόν καθημερινά το ραδιομέγαρο.

Ήταν συγκλονιστική η στήριξη της κοινωνίας στον αγώνα μας. Γιατί οι απεργοί των ναυπηγείων Σκαρामαγκά, οι απολυμένοι των τσιμέντων Χαλκίδας, οι γιατροί, οι καθηγητές, οι άνεργοι και κυρίως μια υπέροχη νεολαία μαζί με πλήθος καλλιτεχνών, ένιωσαν ότι απειλείται στη χώρα μας, η ίδια η Δημοκρατία και όχι μόνο οι θέσεις εργασίας.

Αυτό έδωσε πνοή στην αντίσταση των εργαζομένων στο ραδιομέγαρο.

Μετατράπηκε σε ζήτημα τιμής. Τονώθηκε το ηθικό μας. Εάν εμείς λυγίσουμε θα είναι σαν να προδίδουμε όλη την ελληνική κοινωνία που μας στήριξε.

Η παράδοση ουσιαστικά των ψηφιακών συχνοτήτων στο κονσόρτσιουμ των καναλαρχών, η συρρίκνωση της εμβέλειας και της λειτουργίας της, η διάλυση των εργασιακών σχέσεων και των συλλογικών συμβάσεων εργασίας, ο πλήρης κρατικός έλεγχος, με τους εργαζόμενους υποτελείς, λόγω εργασιακής ανασφάλειας, - φανταστείτε δημοσιογράφους χωρίς δικαιώματα πόσο ανεξάρτητοι μπορεί να είναι στη δουλειά τους υπό το φόβο της απόλυσης-, δεν είναι τίποτε άλλο παρά το τοπίο που δημιουργείται για ολόκληρη την κοινωνία.

Μαζί μας κάθε μέρα εξαιρετικοί καλλιτέχνες ! Παραγωγοί και σκηνοθέτες, μικρομικάδες- ντοκυμαντερίστες, εμπλουτίζουν το καθημερινό μας πρόγραμμα διαθέτοντας , στην ελεύθερη πλέον φωνή των Ελλήνων , τις δημιουργίες τους. Ενημερωτικές συζητήσεις με όλους τους κλάδους των εργαζομένων εντάσσονται στο αυτοδιαχειριζόμενο πρόγραμμα των εργαζομένων.

Το άρθρο 120 παρ. 4 του Συντάγματος επιτάσσει το εξής:

«Η τήρηση του Συντάγματος επαφίεται στον πατριωτισμό των Ελλήνων, που δικαιούνται και υποχρεούνται να αντιστέκονται με κάθε μέσο εναντίον οποιουδήποτε επιχειρεί να το καταλύσει με τη βία.». Αν επομένως κάποιες από τις ενέργειες της σημερινής κυβέρνησης είναι αντισυνταγματικές, τότε οφείλουμε κατ' επιταγή του ίδιου του Συντάγματος να αντισταθούμε με κάθε μέσο.

Διαβάζοντας κανείς την πρόσφατη συνέντευξη του κου Σαμαρά στο ΒΗΜΑ της Κυριακής, αλλά και την ομιλία του στο συνέδριο της Ν. Δημοκρατίας, εντυπωσιάζεται από τον κυνισμό και την υποκρισία ενός πολιτικού, ο οποίος για να δικαιολογήσει τον κραυγαλέο αυταρχισμό του στην περίπτωση της ΕΡΤ, μας παρουσιάζει την ιδέα ότι αποτελεσματικότητα και δημοκρατία, είναι πράγματα ασύμβατα και ότι, για να υλοποιήσει την πολιτική του, πρέπει να ακυρώσει τη δημοκρατία και να συγκρουστεί

2. Στην κρίσιμη ώρα που οριστικοποιείται το αύριο της Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης, οι εργαζόμενοι της ΕΡΤ είναι παρόντες, ενεργοί και καταθέτουν θεσμικά και νομικά κατοχυρωμένη πρόταση

Στη θέση της άγονης συζήτησης περί «ενδιάμεσου φορέα» πρέπει να ορισθεί ως συνέχεια της λειτουργίας της Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης η συνέχιση της απασχόλησης των εργαζομένων στις εγκαταστάσεις της ΕΡΤ (κεντρικά και περιφερειακά) για την εξυπηρέτηση των αναγκών του δημοσίου συμφέροντος, όπως ορίζει ρητά η απόφαση του ΣτΕ και συστήνει η EBU:

- A) Λειτουργία της Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης με πλήρες ραδιοτηλεοπτικό πρόγραμμα, το σύνολο των δραστηριοτήτων της ΕΡΤ και διαδικτυακούς ιστότοπους.
- B) Διαφύλαξη υποδομών και εξοπλισμού της ΕΡΤ, περιφρούρηση της δημόσιας περιουσίας.

Όσον αφορά τους εργαζόμενους ζητούμε:

A. Η εργασία μας το επόμενο χρονικό διάστημα να προσφέρεται χωρίς νέα σύμβαση και η αμοιβή να καθορίζεται με τη μορφή «απολαβών ισόποσων προς τους μισθούς» που είχαν μέχρι την 11<sup>η</sup> Ιουνίου οι εργαζόμενοι και οι οποίοι μισθοί εξακολουθούν να υφίστανται λόγω των άκυρων απολύσεων.

Β. Σαφές και νομικά τεκμηριωμένο πρόγραμμα «εθελουσίας εξόδου», κίνητρα πρόωρης συνταξιοδότησης, για όλους εκείνους που θα επιθυμούσαν να λάβουν την αποζημίωσή τους (από την ΕΡΤ και όχι τον κρατικό προϋπολογισμό) και να προχωρήσουν σε συνταξιοδότηση, ή να αναζητήσουν άλλον εργοδότη και όχι εργασιακή σχέση με τη Δημόσια Ραδιοτηλεόραση. Καταβολή αποζημιώσεων – σε όποια φάση- με υπολογισμένη τη συνολική προϋπηρεσία στην ΕΡΤ (από την πρώτη σύμβαση έργου), χωρίς πλαφόν. Ο ειδικός λογαριασμός, που αναφέρεται στην πρόταση του κ. Καψή, μόνο αμφιβολίες εγείρει και κακές μνήμες, αφού όπου έχει χρησιμοποιηθεί έχει οδηγήσει σε στρέβλωση της διαδικασίας καταβολής αποζημιώσεων και πάντα εις βάρος των απολυμένων.

Για εμάς τους εργαζόμενους της ΕΡΤ, καταληκτικά μοναδική προϋπόθεση είναι να εκπέμψει κανονικά η Δημόσια Ραδιοτηλεόραση και να λειτουργήσουν όλες οι δραστηριότητές της. Να δώσει τέλος η κυβέρνηση στο μπαράζ παρανομίας και θεσμικών εκτροπών με μία αποφασιστική στροφή στη νομιμότητα.

Να σημειωθεί ότι εκκρεμεί η τελική απόφαση της Ολομέλειας του ΣτΕ επί της προσφυγής της ΠΟΣΠΕΡΤ (27 Σεπτεμβρίου 2013).

Λένε πως η κρίση αποτελεί για τις κοινωνίες και μια ευκαιρία.

Εμείς εδώ στην ΕΡΤ, αυτό, το συνειδητοποιήσαμε με σπάνιο αλλά και επώδυνο τρόπο, αυτό το τελευταίο δεκαπενθήμερο, όταν ξαφνικά, πέρα από κάθε είδους «κανονικότητα» που είχαμε συνηθίσει, ήρθαμε αντιμέτωποι με το «μαύρο».

Αρπάξαμε λοιπόν την ευκαιρία για να δείξουμε τι θα μπορούσε να είναι η ΕΡΤ. Πόσες κρυμμένες δυνατότητες διαθέτει, κυρίως εάν κανείς εμπιστευτεί τους εργαζόμενους αλλά και τους πολίτες που εθελοντικά στρατεύονται, για να πετύχει αυτό το εγχείρημα που θα μπορούσε κανείς και να το ονομάσει «αντιτηλεόραση» ή «αντιχειραγώγηση».



Οι χιλιάδες των ανθρώπων που υπερασπίζονται νυχθημερόν το Ραδιομέγαρο της Αγίας Παρασκευής, έχουν ήδη δώσει την δική τους απάντηση. Και έχουν αναδείξει τις δικές τους επιθυμίες. Έχουν ταυτίσει στην συνείδησή τους τον πολιτισμό με την λειτουργία της ΕΡΤ. Απαιτούν όχι μόνο από το πολιτικό σύστημα αλλά και από εμάς, τους εργαζόμενους, να υπερασπίσουμε τις δημόσιες ραδιοσυχνότητες.

Κυρίως οι χιλιάδες νέοι και νέες που γεμίζουν τον προαύλιο χώρο, γνωρίζουν καλύτερα και από εμάς την ψηφιακή δύναμη και απαιτούν έλεγχο των Ιδιωτικών κεφαλαίων που πολεμούν για να ελέγξουν το ραδιοτηλεοπτικό τοπίο, συρρικνώνοντας τη δημόσια τηλεόραση.

Έχουν ήδη συνδέσει τη διαδικτυακή παρουσία με το πρόγραμμα της ΕΡΤ. Συμβάλλουν καθημερινά σ' αυτό το πρωτόγνωρο για όλους μας συνεργατικό και αυτοδιαχειριζόμενο εγχείρημα.

Με έναν τρόπο που δεν είχαμε κι εμείς φανταστεί ξεκινώντας αυτόν τον αγώνα να κρατηθεί ζωντανή η ΕΡΤ, ήρθε στην επιφάνεια το βασικό ζήτημα.

Ποια ΕΡΤ θέλουμε.

Ποιος θα πρέπει να είναι ο ρόλος της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης στον σημερινό επικοινωνιακό κόσμο του 21<sup>ου</sup> αιώνα. Τι σημαίνει για τη ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ. Τι σημαίνει τελικά «δημοκρατία».

Ποιος ο ρόλος της ιδιωτικής και της δημόσιας τηλεόρασης και ποιες οι θέσεις τους στη μάχη αναδιάταξης στο χώρο των ΜΜΕ και μάλιστα σε καιρούς κρίσης;

αναγκαιότητας που επιβλήθηκε... από το υπερπέραν.

Ζητούν αυτά γιατί είναι δεδομένο ότι ο Ειδικός Διαχειριστής Γκίκας Μάναλης και ο υπ. Οικονομικών Γ. Στουρνάρας έχουν νομικά και θεσμικά αδιέξοδα. Αυτό προκύπτει από τις απανωτές τροποποιήσεις της ΚΥΑ και επιβεβαιώνεται, από τον υφυπουργό Παντελή Καψή, ο οποίος για κάθε διαδικαστικό θέμα αναγγέλλει και μια νέα τροποποίηση της ΚΥΑ.

Το μαζικό εξώδικο του συνόλου των εργαζομένων της ΕΡΤ, έχει απαντήσει ήδη με τον πιο αποφασιστικό τρόπο, ότι δεν αποδέχονται πως η ΕΡΤ έχει κλείσει και πως οι εργαζόμενοί της έχουν απολυθεί.

1. Παρότι η πρόταση του κ. Καψή δεν μπορεί να αποτελέσει ικανή βάση διαλόγου επισημαίνουμε ότι:

Τα τρία πρώτα σημεία της πρότασης του αρμόδιου υφυπουργού για τη Δημόσια Ραδιοτηλεόραση, (υπολογισμός αποζημιώσεων με υπέρβαση του ισχύοντος πλαισίου, κίνητρα συνταξιοδότησης και πριμοδότηση για απολυμένους) είναι θέματα νομοθετικών ρυθμίσεων οι οποίες δεν έχουν δρομολογηθεί ακόμα.

Ας καταθέτουν σχέδια νόμου , θα μείνουν στα χαρτιά , ο αγώνας συνεχίζεται ενάντια στα σχέδια απολύσεων στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, ενάντια στην εφαρμογή δουλικών μορφών εργασίας με επαχθείς όρους, ελαστικές και περιθωριακές σχέσεις εργασίας σε ατομικές συμβάσεις, που προσβάλουν κάθε έννοια δικαίου, ενάντια στην πραξικοπηματική κατάργηση της δημοκρατίας! Οι συνελεύσεις των εργαζομένων συλλογικά δίνουν απάντηση συνέχισης του αγώνα για να ανοίξει τώρα η ΕΡΤ με πλήρες πρόγραμμα ως να μην έκλεισε μια μέρα, χωρίς απολύσεις, χωρίς κανένα δικαίωμα χαμένο.

Στη τελευταία Γ.Σ των δημοσιογράφων της ΕΡΤ, ομόφωνα ελήφθη απόφαση, με τη σύμφωνη γνώμη της ΠΟΣΠΕΡΤ.

Η παραβίαση της νομιμότητας έχει καταγραφεί ήδη στη συνείδηση των Ελλήνων πολιτών και της διεθνούς κοινής γνώμης. Η κυβέρνηση ζητά διέξοδο και εκλογίκευση του παράλογου. Γι' αυτό και ζητά τη συναίνεσή μας στον αποκαλούμενο ενδιάμεσο φορέα. Ζητούν την υπογραφή μας, που θα επιβεβαιώνει πανηγυρικά ότι:

Η ΕΡΤ έκλεισε εν μία νυκτί

Οι εργαζόμενοί της απολύθηκαν για να αντιμετωπιστούν με απεχθείς όρους προσωρινής απασχόλησης και απώλεια των εργασιακών και ασφαλιστικών τους δικαιωμάτων

Το «μαύρο» ήρθε ως φυσιολογική εξέλιξη μιας

Πρέπει λοιπόν, ο αγώνας των εργαζομένων στην ΕΡΤ να αγκαλιαστεί από όλους τους εργαζόμενους και την κοινωνία, να υποστηριχτεί πολιτικά και να καταστεί νικηφόρος. Ο συντονισμός του αγώνα όλων όσων πλήττονται από τα μνημονιακά μέτρα της κυβέρνησης είναι επιτακτικά αναγκαίος.

Ο υπουργός της αντι- ΕΡΤ, επιμένει με διασπαστικές κινήσεις να θέλει να εφαρμόσει τα σχέδια εξαφάνισης της Δημόσιας Ραδιοτηλεόρασης. Ήδη, ψάχνει να βρει δούρειο ίππο, καλώντας μεμονωμένα πρόσωπα και πρωτοβάθμια σωματεία για να σπάσουν την ενότητα των εργαζομένων! Για 17 μέρες τώρα, προκλητικά, αγνοεί την απόφαση του ΣΤΕ για να ανοίξουν οι πομποί και να δοθεί πλήρες ΡαδιοΤηλεοπτικό πρόγραμμα.

Η ΠΟΣΠΕΡΤ ήδη προσέφυγε για δεύτερη φορά στο ΣΤΕ, για τη μη υλοποίηση της απόφασης του. Φαίνεται πλέον ξεκάθαρα από τα λεγόμενα τους, ότι προσπαθούν να παγιώσουν την αντισυνταγματική παράνομη κατεύθυνση με κάποια πειρατική εκπομπή λίγων ωρών προγράμματος!!!! Δεν δεχόμαστε καμιά μεταβατική περίοδο που υποτιμά τη συνταγματική επιταγή για πολιτισμό και ενημέρωση.

Όταν λοιπόν ο ίδιος ο πρωθυπουργός της χώρας γράφει στα παλιά του τα παπούτσια τους νόμους και το Σύνταγμα και το διατυμπανίζει μάλιστα με θράσος, τότε όλοι καταλαβαίνουν ότι η λογική: αποφασίζουμε και διατάσσουμε, θα περάσει σαν εργαλείο των οικονομικά ισχυρών σε όλη την κοινωνία και σαν απολυταρχική πρακτική στον υπόλοιπο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.

Η περίπτωση της ΑΓΕΤ –ΗΡΑΚΛΗΣ είναι χαρακτηριστική περίπτωση εργοδότη που παίρνοντας τη σκυτάλη από τον Πρωθυπουργό, θέτει ζήτημα αντισυνταγματικότητας του νόμου περί ομαδικών απολύσεων.

Το ΔΝΤ επανέρχεται επίσης και ζητά να μην υπάρχει κανένας περιορισμός στις απολύσεις. Συνεπώς βρισκόμαστε μπροστά σε ένα σχέδιο που επιδιώκει να καταργήσει κάθε προστατευτική ρύθμιση για όλους τους εργαζόμενους. Η κατάσταση στην λεγόμενη αγορά εργασίας είναι ήδη απελπιστική και θα γίνει τρομακτική αν περάσουν αυτές οι πρακτικές. Ζούμε σε μια πραγματική ζούγκλα, σε μια εφιαλτική πραγματικότητα.

Γι' αυτόν τον επιπρόσθετο λόγο είναι εξαιρετικά κρίσιμο να μην περάσει η πολιτική της κυβέρνησης.

ακόμη και με την σημερινή αστική νομιμότητα.

Με την επίκληση λοιπόν του γεγονότος, ότι στο παρελθόν όλες οι προσπάθειες εξυγίανσης της ΕΡΤ απέτυχαν, εκθειάζει την στάση του, ισχυριζόμενος ότι το κλείσιμο της ΕΡΤ, ήταν ο μόνος τρόπος για να πιαστεί ο στόχος των 2.000 απολύσεων μέχρι τον Ιούνιο. Αποδεικνύει έτσι το πόσο πειθήνιος είναι απέναντι στις επιταγές της τρόικας, απέναντι στους ισχυρούς και τα συμφέροντα τους και πόσο άτεγκτος είναι απέναντι στον κόσμο της εργασίας.

Με το κλείσιμο της ΕΡΤ και την απόλυση όλων των εργαζομένων μέσα σε μια νύχτα, παραβίασε την νομοθεσία περί ομαδικών απολύσεων και μάλιστα επιχαίρει γι αυτό στη συνέντευξή του. Παραβίασε, επίσης, την κοινοτική οδηγία που εδώ και χρόνια έχει περάσει στο εσωτερικό μας δίκαιο, η οποία προβλέπει ότι στην περίπτωση διαδοχής επιχειρήσεων οι εργαζόμενοι διατηρούν την εργασία και τα δικαιώματά τους. Παραβιάζει, ακόμη, το ίδιο το Σύνταγμα σύμφωνα με τις απόψεις έγκριτων συνταγματολόγων.

Ένα κράτος έκτακτης ανάγκης, που νομοθετεί μόνο για να περικόψει δικαιώματα και να επιβάλλει φόρους και μειώσεις μισθών, ένα αυταρχικό κράτος που έχει μετατρέψει το σύνταγμα σε κουρελόχαρτο, που λογοδοτεί μόνο στην τρόικα, στους δανειστές δηλαδή και όχι στον ελληνικό λαό.

Στην μνημονιακή Ελλάδα, εχθρός είναι η ελεύθερη πληροφόρηση, ο αξιοπρεπής εργαζόμενος. Πρέπει να κλείσει και το τελευταίο κανάλι που αντικατοπτρίζει την κοινωνία και τα προβλήματά της: Στόχος η ελευθεροτυπία, απώτερος στόχος, η πλήρης χειραγώγηση του πολίτη, που ζαλισμένος από την προπαγάνδα δεν θα μπορεί να σταθμίζει ψύχραιμα τις ειδήσεις, τα γεγονότα, τις απόψεις, την πολιτική, τις προτάσεις για τη διέξοδο από την κόλαση που έχουμε εισέλθει.

Οι αντιδράσεις και οι δράσεις μας όλο αυτό το χρονικό διάστημα , που προκάλεσε το μαύρο στη ζωή μας, πολλές και καθημερινές.

ΕΡΤ σηματοδοτεί τον αγώνα για τη δημοκρατία και γίνεται πραγματικός πομπός της κοινωνίας που αγωνίζεται.»